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ALLMÄNNA RÅDET, 23 februari 
 
1. Godkännande av den preliminära dagordningen 
 
2. Godkännande av A-punkterna 

 
3. Resolutioner, synpunkter och beslut antagna av Europaparlamentet 
Dagordningspunkten är en standardpunkt för anmälan av beslut m.m. från 
Europaparlamentets sessioner. Punkten avser sammanträdesperioden 12-15 januari 
2009.  

 
4. Förberedelser för Europeiska rådet 19-20 mars 2009 
Diskussions- och beslutspunkt. 
 
Allmänna rådet kommer att fastställa dagordningen för det Europeiska rådet den  
19-20 mars. Behandlingen sker därefter i Coreper med siktet inställt på att allmänna 
rådet den 16-17 mars fastställer preliminära slutsatser inför Europeiska rådet. 

 
Ordförandeskapet har ännu inte presenterat utkast till dagordning. Några av de frågor 
som toppmötet förväntas behandla är det finansiella läget och den årliga 
uppföljningen av genomförandet av Lissabonstrategin.   
 
 
5. Europeiska återhämtningsplanen 
Diskussions- och ev. beslutspunkt. 
 
GAC kommer att diskutera Återhämtningsplanen och kommissionens förslag till 
energiprojekt och ökade medel till bredband och tidigareläggning av åtgärder inom 
landsbygdspolitiken som beslutades i samband med genomgången av den 
gemensamma jordbrukspolitiken. Ordförandeskapet har meddelat att man inte förutser 
slutsatser, men att målet är en politisk överenskommelse inför överläggningar med 
Europaparlamentet. Ordförandeskapet har också meddelat att diskussionerna vid 
Ekofin och TTE-rådet kommer ligga till grund för de fortsatta diskussionerna på 
GAC. 
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1. Godkännande av den preliminära dagordningen 
 
2. Afghanistan 
Diskussionspunkt.  
 
Kortare diskussion om utvecklingen i Afghanistan, och det internationella engagemanget, 
inklusive EU:s polisinsats. Sverige vill se ett tydligt stöd från EU; finansiellt och genom 
en valobservatörsmission inför president- och provinsvalen den 20 augusti. Diskussionen 
blir ett tillfälle att ta upp hur EU kan bidra ytterligare i Afghanistan och på det regionala 
planet i samverkan med FN, USA m fl. Vikten av att EU arbetar mer koordinerat internt 
och mer samordnat internationellt gör att flera medlemsstater, däribland Sverige, menar 
att detta skulle underlättas om KOM:s och rådets representanter på plats dubbelhattades i 
en och samma person.  
 
En särskild fråga gäller EU:s polisinsats i Afghanistan. EUPOL har fortsatt – även om 
förbättringar skett sedan i höstas - svårt att nå målet om 400 personer i insatsen.. 
EUPOL:s bidrag till EU:s samlade insatser samt rekryteringsfrågan tillhör de som 
utrikesministrarna kan komma att vilja beröra under dagordningspunken. 
 
3. MEPP 
Diskussionspunkt. 
 
Diskussionen väntas handla om uppföljning av situationen i Gaza med fokus på 
givarkonferensen i Kairo den 2 mars och de egyptiska ansträngningarna för en 
hållbar vapenvila. Diskussionen väntas även handla om utgången av valet i Israel 
den 10 februari. Regeringen understryker att för att den kommande 
återuppbyggnaden ska bli hållbar är det nödvändigt att vapenvilan permanentas 
och att Gazas gränser omedelbart öppnas – och hålls öppna – inte bara för 
humanitärt stöd utan även för personer och varor. Samtidigt måste åtgärder vidtas 
för att förhindra smuggling av vapen och sprängmedel till Gaza. Diskussionen 
väntas även handla om EU:s beredskap att bidra på olika sätt till och den fortsatta 
fredsprocessen. Det är viktigt att verka för att fredsprocessen återupptas och för 
palestinsk försoning. 
 
4. Sudan 
Möjlig diskussions och beslutpunkt.  
 
I juli 2008 bad den internationella brottsmålsdomstolens (ICC) åklagare 
domstolens förundersökningskammare om att få utfärda en häktningsorder för 
Sudans president, Omar Al Bashir, grundat på kommande åtal mot president 
Bashir för brott mot krigets lagar, brott mot mänskligheten och folkmord i 
Darfur. 
 
Domstolens förundersökningskammare förväntas i februari fatta beslut om 
Sudans president Bashir skall häktas eller ej. Om så sker innan GAERC den 23 
februari tas frågan upp för diskussion i rådet, och rådet förväntas anta slutsatser 
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med anledning av åtalet. Om inte domstolen fattat beslut innan GAERC väntas 
inte Sudan tas upp på mötet. 
 
 
Regeringen betonar sitt fulla stöd för ICC, domstolens självständighet och Sudans 
skyldighet att fullt ut samarbeta med ICC. Sudan har vidare en skyldighet att 
motverka straffrihet för brott begångna i Darfur. Regeringen fortsätter att betona 
den sudanesiska regeringens skyldighet att skydda civilbefolkningen i Darfur. 
Regeringen betonar också att Sudan fullt ut måste samarbeta med FN och 
UNAMID och ta sitt ansvar för att förbättra säkerheten och den humanitära 
situationen i Darfur. 
 
5. European Neighbourhood Policy – Östra Partnerskapet 
Diskussionspunkt 
 
Ministrarna förväntas diskutera de olika förslagen i Kommissionens meddelande 
från december 2008 om det Östliga partnerskapet. Diskussionen är ett led i 
förberedelserna inför Europeiska rådets möte i mars då partnerskapet skall antas.  
Regeringen stödjer utvecklingen av EU:s relationer med de östliga partnerländerna 
och ett djupare samarbete med dessa som syftar till ökad EU-integration, 
närmande till EU:s värdegrund, regelverk och lagstiftning. 
 
6. Västra Balkan 
 
Diskussionspunkt under lunchen, eventuella procedurpunkter. 
 
Diskussionen kommer troligen att kretsa kring BiH, Serbien och Montenegro 
(MN). Beträffande BiH förväntas diskussionen att beröra det politiska läget i 
landet, ev avveckling av Office of High Representative (OHR), samt utnämningen 
av en ny EUSR. Vad gäller Serbien kommer troligen den unilaterala 
implementeringen av interimsavtalet, samarbetet med krigsförbrytartribunalen 
(ICTY), inklusive det serbiska förslaget om en utvärderingsmission  av EU för att 
studera Serbiens samarbete med ICTY, att tas upp.  
 
Möjliga procedurpunkter är dels utnämnandet av en ny EUSR i BiH, dels uppdrag 
till KOM att utarbeta avis för MN som överlämnade sin medlemsansökan den 15 
december. Regeringen anser att det är av stor vikt att EU håller fast vid etablerad 
praxis vid hanteringen av medlemskapsansökningar.  
 
 
I anslutning till mötet  
 
Sverige deltar som medlem av EUs trojka i: 
 
- Associationsrådet med Libanon 23 februari 
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Dagordningen för mötet är ännu inte fastställd, men diskussionerna med den libanesiske 
utrikesministern Fawzi Sallaoukh väntas inkludera relationerna mellan EU och Libanon 
samt utvecklingen i regionen. 
 
- Utrikesministertrojka med Albanien 24 februari  
 
I anslutning till GAERC hålls ett möte i EU trojkaformat med Albaniens 
utrikesminister Basha. På dagordningen står den politiska situationen i Albanien 
(parlamentsval, lustrationslag), förhållandet mellan EU och Albanien utvecklingen 
i regionensamt regionalt samarbete.  
 
I anslutning till GAERC hålls också ett så kallat quadripartite-möte mellan EU 
och Europarådet. Dessa möten genomförs vanligen halvårsvis. Europarådet väntas 
representeras av ordförandelandet Spanien och organisationens generalsekreterare 
Davis. Från EU deltar ordförandeskapet samt enligt uppgift både Kommissionen 
och Rådssekretariatet. Sverige deltar inte. 
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